# 欢度国庆 乐享假期

国庆黄金周期间,忻州古城 迎来新一轮旅游热潮。

夜幕降临,古城并未沉寂, 反而在非遗技艺与地方风味的 交织中,焕发出蓬勃的夜间经济 活力。夜晚的忻州古城,被一场 温度高达1600℃的"铁花雨"点 亮。在国家非物质文化遗产"打 铁花"表演现场,匠人将熔融的 铁水泼洒向夜空,瞬间火星四 溅、金光点点,引来观众阵阵惊 叹。"白天欣赏剪纸、皮影,晚上 看'打铁花',仿佛穿越回唐代。 河北游客弓倩一边录制视频-边感慨。此外,"飞天拜月"演出 也吸引众多游客驻足,舞者于城 楼之上翩跹起舞,在空中明月 下,为游客营造出"人在画中游" 的沉浸式体验。

泰山庙巷美食街同样人气火 爆。保德碗饦、荞面河捞、代县凉 粉等地方小吃摊位前食客络绎不 绝,烟火气与文化韵味交织升 腾。"我们特地从太原开车过来, 就为品尝地道的忻州味道。"游客 耿旭东表示,"这里不仅服务贴 心,工作人员主动引导停车、提供 游览建议,而且美食种类多、价格 实惠。"一位售卖荞面河捞的店主 透露,国庆期间日均销量比平时 增长三到四倍,"忙到凌晨还关不

为应对客流高峰,市委、市政府周密部署,节前便成立 应急服务指挥部,统筹公安、消防、城管、医疗及市场监管 等部门联合值守,日均投入保障力量1310人。景区提前制 定《节假日人流高峰服务保障工作方案》《应急处置预案》 等,并通过官方平台发布停车指南、演出时间及限流提示, 有效引导游客错峰出行。"我们实时监测各街巷人流量,接 近预警值立即启动分流机制,"景区负责人介绍,"同时延 长营业时间,加强产品质量监管,确保游客玩得安心、吃得 放心。"

除非遗与美食外,古城的建筑风貌与人文底蕴也备受 赞誉。来自陕西的建筑爱好者赵迪选择夜游古城,她赞 叹:"灯光映照下的木雕、砖雕格外精美,能感受到山西传 统工艺的细腻。"游客李琳则对文创市集青睐有加:"买了 两只手工布老虎作纪念,这里不是千篇一律的商业街,而 是一座'活着的古城'。

通过整合非遗展演、特色餐饮与夜景亮化,忻州古城 成功打造出集观赏、体验与消费于一体的假日旅游模式, 实现从"一日游"到"过夜游"、从"看景"到"入景"的转变。

景区相关负责人表示:"我们不仅要留住游客,更要让 文化'活起来'。后续将持续优化服务,提升游览体验,展 现古城的独特魅力。" (记者 张志远)

#### 老牛湾景区

## 古韵新姿客如潮

国庆假期期间,偏关老牛湾景区迎来客流高峰,当地 以独特的自然风光与文化魅力,成为游客争相打卡的热门 目的地,文旅市场呈现"安全、有序、火爆"的良好态势。

作为黄河入晋第一村,老牛湾景区既是黄河与长城 "第一次握手"之地,也是北方游牧文化与中原农耕文化交 融的活化石。游客漫步于明代石头古村落,石墙、石院随 山势错落,石碾、石磨等老物件随处可见,仿佛置身"石头 民俗博物馆"。景区内,33家"一院一品"农家乐飘出阵阵 乡土味,游客在此品尝黄河鱼宴、体验窑洞住宿,感受西北 民俗风情;新建的鱼菜综合种养观光大棚里,亲子家庭忙 着采摘蔬果,沉浸式体验农耕乐趣。

今年以来,老牛湾以"三绿"发展战略推进文旅升级, 投资超亿元的黄河国家文化公园、古村落商业街等项目加 速建设,14家农家乐完成提标改造,接待能力显著提升。 "既能看长城黄河交汇,又能住特色窑洞,这种体验在全国 都少见。"来自北京的游客李先生说。 (记者 乔龙飞)

#### 芦芽山景区

# 秋日风光邂逅"中国红"

国庆假期,芦芽山旅游度假区游人如织,秋日山水与国 庆元素碰撞出独特魅力。景区内红旗招展,新增的国旗打卡 墙前,游客纷纷驻足合影,通过抖音分享"我在芦芽山为祖国 庆生"的喜悦,参与活动即可领取国庆文创小礼物,节日氛围 浓厚。

核心景点万年冰洞外排起长队,洞内冰柱晶莹剔透,游 客不时惊叹这"夏日冰雕"般的奇观;马仑草原上,秋风拂过 草甸,游客或漫步赏景,或定格"伸手够天"的草原全景;悬空 村木质栈道上,游人穿行其间,感受古村落的原始韵味。非 遗漆扇制作等互动项目人气高涨,孩子们在非遗传承人的指 导下绘制山水图案,让传统文化"可触可感"。

面对客流高峰,当地景区强化服务保障。景区联合公 安、消防、市场监管等部门推出"保姆式服务",工作人员身 着红色工装,在售票处、停车场等关键区域主动为游客提供

路线指引、热水供应等贴心服务,确保游客"行得顺心、玩 得舒心"。 (乔龙飞 吴光宇)



# 天涯山风景区

### 惠民引流人气旺

金秋十月,原平市天涯山风景区迎来国庆旅游"开门红"。假日期间,景区人气火 爆,日均接待游客超5000人次。景区推出的"停车费、门票全免费"惠民政策,以及从市 区前进西街可便捷直达的交通优势,为广大游客献上了一份诚意满满的假日礼物。

假日期间,作为引流核心的大型实景马战剧《杨家将传奇》场场爆满。战马嘶鸣,扬 尘沙场,演员们用精湛的技艺重现杨家将的忠勇传奇,引得观众喝彩连连。此外,景区 精心设置的方言网红打卡墙、本地土特产品销售点等,也丰富了游览体验,让游客在沉 浸历史之余,还能感受地方文化魅力,带动消费活力。

据悉,此次假期,景区着力优化旅游服务,旨在提升游客体验感,积极打造全域旅游 集散地。免费的惠民政策、精彩的文旅项目与用心的服务保障,共同构成了天涯山假日 旅游的亮丽风景线,展现出原平文旅融合发展的强劲动力。 (记者 刘鑫林)

### 云中河旅游度假区

## 温泉池边赏明月

金秋十月,丹桂飘香。国与家欣然相拥,团圆与欢庆并肩而至。在这充满温情的 季节里,云中河旅游度假区·清凉湾温泉康养小镇特别推出"表白祖国·礼赞华夏"主 题系列活动,以国风雅韵融合康养休闲,为市民打造一个既浸润文化又放松身心的诗 意假期。

当"中国红"映照"中秋月",清凉湾温泉康养小镇以一场场沉浸式文化体验,让传统 焕发新意。人们可以身着汉服漫步园林,体验非遗手作的匠心独运,或是在明月诗会中 吟咏抒怀,感受山水之间的国风雅韵。此外,温泉疗愈、生态漫步、秋日茶叙等康养项 目,也为家庭聚会、友人重逢提供了静谧惬意的空间,让身心的压力在自然中得以释放。

围绕"晋颂华诞·山河共游"主题,小镇还精心布置了爱国主题打卡点、民俗表演、红色 文创市集等丰富内容。市民可以在温泉氤氲中赏山河画卷,于星空篝火旁欢歌笑语,以真 挚祝福致敬祖国,让这个假期充满休闲趣味,又饱含庄重仪式感。

据悉,整个金秋十月,清凉湾温泉康养小镇将持续推出更多特色活动与主题活动, 不断丰富游客的度假体验。从文化体验到自然养生,从亲子互动到静心疗愈,这里正成 为越来越多人远离城市喧嚣、尽享假日美好的理想目的地。

(记者 张志远)

晨光初洒,牧马河面波光潋滟。沿河而建的彩虹跑 道上,市民或慢跑或骑行,欢笑声与清脆鸟鸣交织,成为 节日里一道流动的风景。

秋意渐浓,暖阳和煦。国庆期间,牧马河生态公园清 晨便迎来络绎不绝的市民游客。他们或结伴漫步,或跳 舞健身,轻松愉悦的氛围洋溢在这片城市绿洲中。牧马 河生态公园已成为居民休闲观光、游客打卡体验的理想 去处。

步入园区,仿佛走进一幅生机盎然的生态画卷:两 岸绿树成荫,碧水静静流淌,飞鸟成群掠过,湿地泛起粼 粼波光。这幅和谐景象,正是牧马河生态公园最动人的

难以想象的是,如今备受青睐的公园,几年前曾是污 水横流、垃圾堆积之地。附近居民刘先生感慨道:"过去 牧马河气味难闻,没想到短短两年发生如此巨变,不仅成 了大家爱来的休闲胜地,也成了鸟类的家园。"

牧马河生态公园是忻州市委、市政府践行"生态优 先、绿色发展"理念的生动实践。项目全长4.6公里,占地 162公顷,呈带状分布。公园沿河布局,构建起"一河两 路、三桥五场、六林一塘"的"牧马十八景"体系。其中, "一河两路"指牧马河及两岸分别命名为"槐荫路""丁香 路"的蜿蜒堤路;"三桥五场"包括抱月、揽星、永丰三座跨 河桥梁和五座依河而建的广场;"六林一塘"则为六片原 生态树林和一片鱼塘,共同构成丰富的动植物栖息生长 之地和城市"海绵体"。园内16公顷微蓄水水域与21.95 公顷湿地,更构筑起公园的"天然呼吸系统"。

国庆期间,骑行成为不少游客感受秋日之美的方

式。一位参与骑行实践活动的中学生记录下美好体验:"轻踩踏板,车轮沿绿荫向 前,阳光透过枝叶洒下斑驳光影,如同为道路铺上碎金。"她全程骑行18公里,历时 两个半小时后感叹:"这不仅锻炼了身体,更是一次心灵的洗礼。"

从内蒙古来忻州旅游的邬先生也对公园赞不绝口:"这里有树、有水、有花、有 草,休息设施齐全,仿佛置身原生态大自然之中,真是不虚此行。"

牧马河生态公园不仅风光优美,配套设施也十分完善。园内设有13处公共卫 生间,配备篮球场、足球场、网球场等运动场地,以及专业的骑行道、步行道和健身 器材。10座配备AED急救箱和微波炉的智慧驿站,更是彰显了"人民公园为人民"

市民王丽琴表示,自公园开放后,每天来此散步锻炼已成为习惯:"跑道舒适,

空气清新,植被茂密,是我们全家饭后散步的首选。

"北有云中南牧马,双流合抱入滹沱"——这座千年古城昔日的水域奇观,如今 已化作市民身边触手可及的"生态福利"。牧马河生态公园正以其独特的生态魅 (记者 张志远) 力,成为忻州城市形象的新名片。

牧马河生态公园 市 绿

思